

# 对被劝离后又“打时间差”回原地车辆开单处罚 徐汇“摩托警”波次巡逻治违停

本报讯(首席记者 潘高峰 特约通讯员 孙国富)上午10时,早高峰还没完全过去,淮海中路近襄阳北路一段已陆续有车辆违法停靠,将一根机动车道占据。这些车辆几乎都有司机等候在内,交警驱离后,他们往往会兜一圈后再回来,这种“赶羊”式的拉锯,每天都在这里上演。今天上午10时08分,在淮海

中路瑞金医院远洋分院门口,一长溜违法停靠的小轿车十分醒目。三名交警各骑一辆摩托车在道路上巡视,见到违停,马上下车劝离,并用随身的摄像头记录下车牌。10多分钟后一辆被劝离的标致小轿车又绕了回来,没想到被“巡回”的交警逮个正着。徐汇交警支队二中队中队长潘

志明告诉记者,这一段淮海路一直以来都属于违停比较严重的区域,因为附近有环贸广场、徐汇区中心医院等场所。“经常是交警一路驱赶,回过头来,却发现刚空出来的道路又被新的违停车辆占据了。”因为单向只有两根车道,一根被占据后,道路通行立刻受到影响。这段路公交车不少,为了进站,公

车不得不大费周章绕过违停车辆。高峰时段,车身一横,拥堵立现。“其实早上违停还算少的,一般下午四五点钟之后,购物、吃饭的市民多了起来,违停也开始爆发式增长,一直要持续到接近凌晨时分。”徐汇交警支队机动中队队长山蓓琦告诉记者,为了改善这里的通行状况,徐汇交警支队专门调配了机动

中队的12辆两轮摩托车,以“摩托化”机动力量,对这一区域实施波次巡逻,利用摩托车机动灵活的特点,在重要时段和区域不停来回巡查,一旦发现被劝离后又“打时间差”回到原地的违停车辆,视为拒绝驶离,对其开单处罚,同时对那些车内无司机的违停车辆,也及时呼叫牵引车牵走。

本报讯(记者 马丹)昨夜今晨,申城继续秋雨淅沥。据上海中心气象台预报,雨水仍然不会停歇,未来一周,受西南暖湿气流影响,几乎天天都是或阴或雨的节奏,25日以后天气才有望转好。和往年相比,今年这个湿漉漉的秋天已是“超常发挥”。据气象资料统计,今年10月21日至11月16日,雨已经整整下了15天,比常年偏多了8天,位居申城有气象记录以来的第5位,而徐家汇站累

## 湿漉漉的秋天还将雨蒙蒙

### 今秋迄今雨量比常年多一倍 未来7天继续阴雨

积降水量为103.9毫米,比常年同期的平均雨量49.8毫米多一倍。未来四五天,气温波动并不大,最高气温预计将维持在16℃-17℃,最低气温预计为13℃-14℃。不过,24日和26日,本市将分别有一次冷空气侵袭,届时气温会下降,预计下周中后期市区最低气温将跌至10℃以下,郊区气温更低。因此,按照气象意义的人冬标准(连续5天日平均气温<10℃,5天里的首日为该年的入冬日),申城入冬尚有时日。据气象记录显示,上海常年入冬时间为12月3日;近10年来,最早入冬的是2009年的11月13日,最晚的是2008年的12月21日。

## 陈海鸣先进事迹报告会举行

本报讯(记者 范洁)在为妻子拍照时,看到有人落入水潭,他连上衣都没来得及脱去,就奋不顾身跳水救人。水急潭深、冰凉刺骨,他两次放弃上岸机会,三次往返终因体力不支,献出了44岁的宝贵生命……昨天,陈海鸣同志先进事迹报告会在金山区会议中心举行。会上,陈海鸣所在单位的领导、同事、他的妹妹陈海霞以及新闻媒体代表,分别以“亦师亦父陈海鸣”“小哥哥,我们想念你”“将英雄的品质传承下去”等为题,讲述陈海鸣生前点滴,寄托追思。陈海鸣出生于安徽省宣城市水阳镇普通农家,背负着整个家庭的希望。他的妹妹陈海霞在回顾中泪如雨下:“家境清贫,仅能供小哥哥一人求学深造,日子艰难,他用酱菜配白饭度日,却从没让家人失望,奖状不断寄回家里……”安徽师大毕业后,陈海鸣来到上海工作,在公司也是技术骨干,去年被评为先进工作者。上海英伦帝华汽车有限公司副总经理庞晓波在报告中提到:“前段时间,产品质量整改遭遇瓶颈,陈海鸣出于高度的责任心,亲自去供应商那里摸排解决问题,英国客户也写信赞扬他在提高客户满意度方面的成绩。”陈海鸣见义勇为的事迹感动沪皖两地,日前他当选“安徽好人”。在事迹报告会上,陈海鸣获授“金山区精神文明建设标兵”荣誉称号,并决定在全区深入开展学习活动。

## 志愿者将服务内容联系方式卡片发到每户居民手中

## 老街没物业 自治解需求

### 社区新发现

金世纪居民区松卫街,是位于金山区山阳镇的一条百年老街,街区内房屋陈旧、道路逼仄、设施简陋,老街没有专门的物业公司和维修基金,居住的又多是留守老人和外来务工人员,一直是社会治理和环境整治的薄弱地区。水电维修、医疗保健、纠纷调解……松卫街“邻聚里”社区自治管理小组化解了这个难题。由维修能手、退休教师和医生等热心人组成的志愿者队伍各有分工,并印制了涵盖各自联系方式、家庭住址和服务内容的卡片,发到老街每户居民手中。“自治小组代替了物业公司,解决了居民所急、所愁、所难。”组长吴仁龙举例,由于老街房屋布局不规范、邮编号码混乱,居民经常丢失信件和水电费账单,头疼不已。老吴和组员们合计出了一条“妙招”——主动与邮局沟通,在街口安置

11个特殊的大号邮箱,每个大邮箱覆盖十余个门牌号码,并安排11位热心居民每天负责收发投递。如今,居民收信、收报准确及时多了。有一次,居民向“邻聚里”自治管理小组反映,这个月的水费特别贵,检查后发现,原来是12户居民共用一个的老水表漏水。自治小组随即一边与自来水公司申请沟通,一边挨家挨户上门征求意见,最终让松卫老街三幢老公房的37户人家都安装上了一户一表的新水表。为行动不便的老人赶制坐便凳、加固年久失修的室外健身器材……打开自治小组一年的工作记录,文档上写满了服务内容。金世纪居民区党支部书记马琳介绍,居委会所在地与老街相距1公里,“邻聚里”自治小组打通了社区治理的“最后一公里”。“同时,居民自治并不意味着居委会‘撂了担子’,双方定期沟通,确保服务内容始终准确‘对接’居民需求。”



## 看谁滚得稳

今天早晨,以“活力南京路、健康你我他”为主题的第41届南京路马路运动会在“中华商业第一街”拉开帷幕,来自黄浦区商贸楼宇、企业的员工以及社区健身团队2000多人冒雨在街头开展了形式多样的健身锻炼活动。现场的一些特色竞赛项目将岗位职业技能与体育健身有机结合起来,让参与者练得不亦乐乎。图为餐饮业员工在做滚圆台面比赛

杨建正 摄影报道

### 新民周刊 2015年11月23日新刊预告

2016 全年订阅优惠价 ¥400 订阅代号: 4-658

Editorial 新民一周	26 IS 崛起之谜	MILITARY 军事
5 巴黎的悲剧	32 这个世界变得暴力了吗?	60 南海,“游戏”进入下半场
Cover Story 封面报道	34 城市恐怖主义把战争带到每个人身边	63 希望美国不选边不站队
8 人类真的战胜不了IS?	36 从“9·11”到巴黎:为何越反越恐?	65 “超前遏制战略”与南海对峙
10 恐怖主义吓不倒法国	40 第二次全球反恐或将到来?	SOCIETY 社会
18 对巴黎恐袭的“精神分析”	45 巴黎是地上的一座城	68 中国土司:古老的治国智慧
24 亲历巴黎安保:真的太弱	46 文明的冲突:恐怖主义的历史根源	75 改土归流,让边疆和国家更紧密